

协助转移不明资金可能构成犯罪

别轻信“转账兼职” 远离洗钱风险

近期,有不法分子以“转账兼职”为诱饵,诱导求职大学生接收并转出来历不明资金,实则利用其账户清洗赃款。为此,金融监管部门提示消费者,帮助陌生人转移不明资金,不仅可能导致财产损失,更可能涉嫌违法犯罪,消费者要警惕转账陷阱,远离洗钱风险。



大学生小刘在浏览某兼职网站时,看到了一则“轻松赚钱,日结高薪”的兼职信息,工作内容是接收转账然后再按照要求将钱转出去,每成功操作一笔就能获得佣金。小刘觉得这份兼职既简单又能快速赚钱。不久,小刘的银行卡收到5000元转账,按要求转出后获得了500元佣金。然而,几天后,小刘接到公安机关电话,得知自己的银行账户涉及诈骗洗钱。小刘因协助转移资金被卷入案件。

金融监管部门人士指出,在这起案件中,不法分子利用小刘兼职赚钱的心理,诱导其成为洗钱工具。

即使不知情,小刘协助转移不明资金也可能构成洗钱犯罪,其中的法律风险不可忽视。而且,不法分子通常会利用多个银行账户进行资金转移,整个洗钱流程难以追踪,从而增加了受害者自证清白的难度。

为此,金融监管部门提示消费者,第一,要树立正确财富观。财富需要通过合法劳动获得,对于网络上承诺轻松赚取高额报酬的兼职信息,要保持高度警惕。

第二,要增强法律和风险意识。积极学习金融领域法律法规知识,了解洗钱行为的危害和后果。涉及资金转账时,务必谨慎对待,不

要盲目听从他人指示。

第三,要谨慎处理不明转账。收到不明来源的转账时,不要轻易相信对方的解释,应立即与银行联系,核实转账的真实性及资金来源。对于来源不明或存在异常的转账,应及时向公安机关报案。

第四,要加强个人信息保护。在网络环境中,要时刻注意保护个人隐私信息。不随意在不可信的网站或平台上填写个人信息,一旦发现个人账户信息被泄露,应立即采取措施进行补救,如修改密码、挂失账户等。

本报记者 王婷

摄影 本报记者 胡凌云

外卖平台公开调度算法 推动规则透明化

专家:增加透明度 需要时间和各方共同努力去平衡

外卖平台饿了么落实算法应用向上向善、推动平台规则透明化,平台推出骑手权益月恳谈会创新机制,通过定期沟通互动,强化骑手权益保障。近日,在权益月恳谈会上,饿了么公开骑手调度算法,与骑手、商家、消费者及专家学者等一起交流,完善规则。

**遇复杂配送场景
为骑手自动匹配灵活配送时间**

饿了么公开外卖智能调度算法的原理和机制,这一规则兼顾用户、骑手和商户三方需求,以最合理的订单分配决策,为用户准时、骑手顺路和商户履约带来更好的体验。

算法经过精心设计实现如何通过顺路率的持续提升,减少骑手额外跑动时间和距离,增加骑手收入同时提升骑手体验,同时,骑手时

间裕度也得到保障,对于复杂的配送场景,也会为骑手自动匹配灵活配送时间。在遇到小概率突发事件时,骑手可通过人工报备方式,申请灵活配送时间,保障安全。

骑手们普遍关注的一个问题是,为什么有时取完餐,还会被派到反向取餐订单?算法工程师解释,反向派单是平台在派送时努力避免的场景,平台正在持续优化中。商户最关心“骑手取单时间过早或过晚”的话题,算法工程师回应,平台经优化,准确度已明显提升,还将持续提升精度。

专家建议

**通过信息透明交互机制
向骑手和商家解释派单规则**

中国新就业形态研究中心主任、首都经济贸易大学劳动经济学院副教授张成刚表示,外卖行

业利益协调机制非常复杂,涉及平台、商家、用户和骑手四方,这是一个动态调整的过程,即使在最理想情况下也不存在完美的算法。随着人工智能发展,算法将更多进入管理领域,来解决劳动力市场问题。

中国信通院人工智能研究所安全管理部主任石霖表示,算法从技术角度来说很难完全平衡和解决,需要时间和各方共同努力去平衡。“我建议,可在规则设计层面,通过更个性化且信息透明的交互机制,让平台能向骑手和商家解释派单规则,增加透明度。”

饿了么算法相关负责人表示,很多建议都是平台持续优化的方向,我们倾听各方意见建议和反馈,通过体验、恳谈、调研等多元化方式,不断改进优化,持续提升完善。

本报记者 张珊珊

通关速度直接“开挂” 武清企业加速“出海”拓市

近日,21吨金属制品从天津港扬帆起航,跨越万里海域直奔爱沙尼亚。这批货物的“主人”——麦格昆磁(天津)有限公司,正是海关认证的AE0企业。作为海关信用体系中的“顶流”,AE0资质不仅是一张国际通行的“金字招牌”,更是企业闯荡国际市场的“加速器”。“多亏了AE0企业优惠政策,这批货物从检测到通关全程提速5天!”公司出口主管马瑞博说。

武清海关设立AE0高级认证企业绿色通道,根据企业生产作业开展嵌入式属地查检作业,通过实验室管理系统,协助企业提交加急办理申请。加强与海关实验室联动,协助研究匹配实验室ID,确定检测适用标准。紧盯实验室检测结果反馈,检测合格后立刻“放行”。

武清海关打造的“智慧指挥中心”,面对辖区1574平方公里的广阔监管区域,武清海关化身“技术

控”,用“远程查检+数据跑腿”破解企业分布广、人力紧张的难题。以企业分类、产品分级、风险分析为基础,实地调研摸排企业情况,结合企业意愿,选取试点企业。遵循“作业内容不变、执法标准不降”的原则,细化操作要求,做到规范执法。在保证安全可控的情况下,提升通关效率,降低企业成本,提高监管效能。企业负责人笑称:“以前是‘货等人’,现在是‘马上办’,通关速度直接‘开挂’!”

本报记者 张珊珊

天津女性青睐当网约车司机

随着网约车行业有序发展,在以往男性从业者占主导的行业里,越来越多女性成为城市的“摆渡人”。近日,T3出行发布《2025年度女性司机就业数据报告》显示,2024年全年,超过8万名女性在T3出行平台获得收入。收入提升和工作时间灵活自由,是许多女司机走上这条职业道路的重要因素。根据报告,38%的女司机日均跑单时长在3到8小时。

哪些城市的女性更青睐从事网约车司机这一职业?报告显示,在T3出行160多个运营城市里,青岛、天津、上海三城的女司机数量占比位居前三。杭州、深圳、苏州、成都、南京、重庆、宁波紧随其后,分列第四至第十名。数据表明一线、新一线城市女性从事灵活就业意愿更强。

从年龄分布来看,尽管70后和80后占比仍超八成,90后占比增至13%,00后占比则增速最快,已突破1%。在受教育程度上,大专及以上学历的女司机占比为30%,她们凭借更强的学习能力,在运营服务中展现出更好的适应能力。

本报记者 张珊珊

孩子王华北物流基地将运营



在西青区精武镇,孩子王华北智慧物流基地和区域结算中心项目目前已进入最后的冲刺阶段。项目现场,建筑的外立面装饰精美,线条简洁流畅,3个双层仓储库、架空平台和1个综合楼错落有致地排列着。项目于1月中旬全面竣工,货架、设备等陆续进场安装,预计3月底投产运营。该项目总建筑面积达12万平方米,将打造成为集仓储、物流、结算等多功能于一体的现代化智慧物流基地,基地建成后将大幅提升其物流效率和服务质量。随着项目投运,孩子王华北智慧物流基地将成为华北地区物流产业的新亮点。

本报记者 张珊珊 图片由西青区精武镇提供

“竞答+漆扇”别样妇女节

为庆祝“三八”国际妇女节,倡导新时代廉洁家风,营造风清气正的氛围,3月6日,中国一冶天津分公司工会组织开展“漆扇话廉洁 清风扬正气”主题活动。

“参加廉洁知识竞答,让我更系统地了解了廉政知识。”入职两年的小王一边欣赏自己制作的扇子一边说:“制作非遗‘廉洁扇’让我在体验非遗工艺的同时又能缓解工作压力,这次的妇女节活动真是太有趣了!”

廉洁是一种品质,更是一种责任。中国一冶天津分公司相关负责人表示,加强廉洁文化建设,“我们要继续厚植廉洁文化根基,探索廉洁文化建设的新载体、新思路,让廉洁文化建设更有影响力、渗透力、传播力,把清廉之风吹进千家万户,助推党风廉政建设再上新台阶。”

本报记者 安元 通讯员 邓坤蕊